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Lösung IKSTK2344 
 
 
Die Möbli Lux GmbH kauft am 06.12.20X8 einen Posten Furnierholzbretter aus Kanada für 
35.000,00 CAD (kanadische Dollar) auf Ziel. Der Devisenkassamittelkurs beträgt am Tag der 
Rechnungsstellung 1,60 CAD : 1,00 EUR. Laut Eingangsrechnung des Lieferers ist die 
Verbindlichkeit bis spätestens 28.01.20X8 per Banküberweisung in kanadische Dollar zu 
begleichen. 
 
Am 31.12.20X8 (Abschlussstichtag) erfahren Sie, dass der Devisenkassamittelkurs 1,55 
CAD : 1,00 EUR beträgt. 
 

1. Bilden Sie den Buchungssatz für den Rechnungseingang am 06.12.20X8. 

 

Soll Haben

2000  Rohstoffe 21.875,00 €

an  4400 Verbindl. a. LL. 21.875,00 €

 

 

 
2. Wie lautet der Buchungssatz, der am 31.12.20X8 zu bilden ist? 

 

Soll Haben

6934 Aufwendunegn aus Währungskursdifferenzen 705,65 €

an  4400 Verbindl. a. LL. 705,65 €

 

 

3. Wie müsste der Buchungssatz aus 2. lauten, wenn der Devisenkassamittelkurs nicht  1,55 

CAD : 1,00 EUR, sondern 1,75 CAD : 1,00 EUR betragen hätte? 

 

 

Soll Haben

4400 Verbindl. a. LL. 1.875,00 €

an  Erträge aus Währungskursdifferenzen 1.875,00 €

 

 
Hinweis: 
Für Fremdwährungsverbindlichkeiten mit einer Restlaufzeit von weniger als einem Jahr (wie 
in dieser Aufgabe) gilt, dass sowohl Erträge als auch Aufwendungen aus 
Währungskursdifferenzen erfolgswirksam zu buchen sind! Ist die Restlaufzeit der 
Fremdwährungsverbindlichkeit hingegen länger als ein Jahr, dann dürfen und müssen nur 
Aufwendungen aus Währungskursdifferenzen erfolgswirksam gebucht werden. 
 
 
 


